

வெளிநாட்டில் வாழும் இந்தியர்கள் இடம் பெறும் பலகோடி ரூபாய் மதிப்புள்ள அடுக்குமாடி வீடுகள் கட்டும் திட்டம் பெங்களூரின் முக்கியமான பகுதியில் அரசு நிர்வாக நிறுவனம் ஒன்று கட்டும் திட்டம் தீவிரமாக நடைபெற்று வருகிறது. பம்பாயிலுள்ள ஒரு கட்டுமான நிறுவனம் ஹெக்டேவின் மருமகன் சாவி மூலம் இந்தப் பேரத்தை நடத்தி வருகிறது. உத்தேச திட்டம்தானே தவிர நிலம் கட்டும் ஒதுக்கப்படவில்லை என்று கட்டுநம்பச் சொன்னார். ஆனால் அந்த நிலம் கம்பிவேலி போட்டு, கட்டுமான பணத்தின் பெயர்ப் பலகையும் உள்நாட்டு அரசாங்கத்திடமிருந்து போட்டோ பத்தி அனுப்பப்பட்டுத்தான் காட்டினார். பம்பாய் மருமகன் நிறுவனமும் ஹெக்டே மருமகன் அடிக்கடி டெலிபோனில் பேசியதற்கு ஆதாரங்கள் கமிஷன் முன்பு சாட்சியம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

இதுதவிர 1985 விருந்து 1988 வரை கட்டுமான முதல்வராய் இருந்த காலத்தில் கட்டப்பட்ட பிரமுகர்களுக்கு பெங்களூரின் பகுதிகளில், 4000' சதுர அடி அல்லது அற்புதத்தைக்கு தாரைவார்த்துக் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் இவர்கள் பெங்களூர் வாசிகள் அல்ல. அதே நேரத்தில் கட்டப்படும் பெங்களூர் மக்கள் வளர்ச்சிக் குழுமத்திடம் வீட்டு வசதி விண்ணப்பித்து ஆண்டுகள் கணக்கில் நிவந்துக்காக தவம் கிடக்கிறார்.

ஹெக்டேவின் யோக்கியதை கேள்விக்குரிய விட்ட இத்தருணத்தைப் பயன்படுத்தி கொண்டு, பெங்களூருக்கு சென்று கட்டிட வசதியை செய்து கொள்வதாகக் கொண்டு தேவிலாவ் அதிருப்தி விவகாரம் உட்காட்டி விடுகிறார். ஐதன் தலைபெற உள்ள கர்நாடக ஜனதா தளத்தில் ஹெக்டே கோஷ்டியை அவருக்கு கர்நாடகத்தில் கூட செல்லும் வகையில் நிறுபிக்கும் நோக்கத்துடன் செயல்பட்டு வருகிறார். இதே நேரத்தில் கட்டிட சட்டமன்றத்தில் ஹெக்டே விவகாரம் ஒட்டுக்கேட்ட விவகாரத்தில் காங்கிரசார் மேலும் நாறடிக்கு இச்சட்டமன்ற கூட்டத்தில் கலந்து கொள்ள தன்னிலை விளக்கம் அளித்த பின்னர் தனது நேர்மையை நிரூபிக்க முன்வருவார்.

காங்கிரசார் இனதாதள கோஷ்டியை உட்காட்டி அனைத்து முனைகளிலும் செயல்பட்டு கொடுப்பதன் மூலம் கொள்கை அரசியலை உயர்த்திப் பிடிப்பதில் தன்னால் நோக்கம். எல்லோருமே கட்டிட வசதி, நீ மட்டும் எப்படி உத்தம போடலாம் என்று மிரட்டிப் பணியை உத்தியோடுதான் கூட்டு சேர்ந்து விவகாரத்தை உட்காட்டி விடுகிறார். விவகாரம் முன்னுதாரணமிக் — கட்டிட வசதி - கொள்கை பூர்வமான அரசு ஒருவரைக்கூட காட்ட முடியாத கட்டுநாடாளுமன்ற ஜனநாயகம் கட்டுநிறுத்தி இறுதிநிலையை எட்டிவிட்ட ஹெக்டே விவகாரம் மீண்டும் இதை உட்காட்டிவிட்டது.

● பாலன்

# இ.பி.ஆர்.எல்.எப். தலைவர்கள் கொலை: துரோகிகள் சாவில் பசப்புகளுக்கு இடமில்லை

ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி என்ற குழுவின தலைவரும் பாசிச ராஜீவ் கும்பலின் ஈழ துரோக ஒப்பந்தத்தை கட்டிக் காத்த தூண்களில் ஒருவருமான பத்மநாபாவும் அக்குழுவின மத்தியக் கமிட்டி உறுப்பினர்கள் 10 பேரும் சென்னையில் ரகசிய கூட்டம் நடத்திக் கொண்டிருந்த போது விடுதலை புலிகளால் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டனர். வடக்கு - கிழக்கு மாகாண பொம்மை அரசாங்க நிதி அமைச்சர் கிருபாகரன் யாழ்ப்பாணம் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் யோகசங்கரி உட்பட மாகாண சபை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் அக்குழுவின மத்தியக் கமிட்டி உறுப்பினர்கள் மற்றும் பொதுமக்கள் 2 பேர் 18 பேர் கொல்லப்பட்டனர்.

சிங்கள அரசு தற்போது ஈழத்தில் விடுதலைப்புலிகளை அழித்தொழிக்கும் போரை இலங்கை கட்சிகளுடன் சேர்ந்து இக்குழுவும் அதிகாரப்பூர்வமாக ஆதரித்து இம்மாதம் ஜூன் 15ல் அறிக்கை வெளியிட்டது. மேலும் விடுதலைப் புலிகளை அழித்தொழிக்கும் யுத்தத்தில் இலங்கை அரசுக்கு செயல்பூர்வமான ஒத்துழைப்பு கொடுப்பதற்கு முடிவெடுப்பதற்காகத்தான் சென்னையில் கூடினார்கள்.

தமிழ்நாட்டில் ஆயுதங்களுடன் புலிகள் நடமாடவில்லையென்று ஏற்கனவே புளூகிய கருணாநிதி இக்கொலைகளையடுத்து பல பொய்களை அவிழ்த்துவிட்டார். அதே குழுவின இருக்கும் வரதராஜ பெருமாளோ பிரிந்துச் சென்ற டக்ளஸ் தேவானந்தமோ அதிகார போட்டிக்காக இக்கொலையைச் செய்திருக்கலாம் என்று துரை போன்ற உயர் போலீசு மூலமும் தனது பத்திரிக்கைகள் மூலமும் வதந்தியைப் பரப்பினார்.

ஆனால், 'விடுதலைப்புலிகள் தமிழக போலீசு, அரசு உளவுப்படை, சுங்க இலாக்கா, கள்ளக்கடத்தல், உள்ளூர் கிரிமினல் பேர்வழிகளுடன் கூட்டுவைத்துக் கொண்டு கையூட்டுக் கொடுத்து தமிழகத்தில் அனைத்து வசதிகளுடன் ஆயுதங்களுடன் நடமாடும் 'உரிமை' பெற்றிருக்கிறார்கள். இக்கொலைகளை செய்தவர்கள் ஈழத்திற்கு தப்பித்து போனதும் தமிழகத்தில் தங்கியிருந்த புலிகள் உடனடியாக 'காணாமல் போன'தும் மேற்கூறிய கும்பல் செய்த உதவியே காரணம். தமிழக போலீசு ரகசியமாக புலிகளுடன் வைத்திருந்த நெருக்கமான உறவு இப்போது 'நடவடிக்கை' எடுக்க வேண்டிய அளவு அம்பலமாகி உள்ளது.

## ஒட்டுப்பொறுக்கிகளின் கூச்சல்

'புலிகள், இந்தியாவின் பாதுகாப்பில் இருந்த தலைவர்களை குரூரமாக அழித்தது. குடியிருப்பு பகுதியில் வெறித்தனமாக துப்பாக்கி பிரயோகம் செய்தது. தமிழ்நாட்டின் அமைதியை சீர்குலைத்தது' - இவையெல்லாவற்றிற்கும் பொறுப்பேற்று கருணாநிதி உடனடியாகப் பதவி விலக வேண்டும் என்று கோரியது காங்கிரசு, அ.தி.மு.க., பாரதீய ஜனதாவும், 'கம்யூனிஸ்ட்' கட்சிகளும். "புலிகளின் நடவடிக்கைகளை தடுத்து நிறுத்தி கடும நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறும்... தமிழ்நாட்டில் இவற்றிற்கு (புலிகளுக்கு) ஆதரவாக செயல்படும் அமைப்புகளின் மீதும்... பாரபட்சமின்றி உறுதியான நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறும்" எச்சரித்தன!

கொலை செய்யப்பட்ட அத்தலைவர்களுக்கு இப்படி எல்லா ஒட்டுக்கட்சிகளும் சேர்ந்து கண்ணீர் வடிக்கும்ளவு, ஈழ தமிழர்களுக்கு அவர்கள் செய்த ஒப்பற்ற பணிகள் தான் என்ன...? கொலை செய்யப்பட்ட அத்

பத்மநாபா: துரோகக் கும்பலின் தலைவன்





விடுதலைப் புலிகளால் அழித்தொழிக்கப்பட்டவர்கள்

தலைவர்களின் தலைமையிலிருந்து இலங்கை தமிழ் மாநில அரசாங்கம் செய்த பணிகள் இதோ...

**ஈழத் துரோகிகளின் முகவிலாசம்**

★ இந்திய ஆக்கிரமிப்பு, ராணுவத்தின் துணையுடன் வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தில் பொம்மை ஆட்சியை நிறுவி விடுதலை புலிகளை ஒழிக்க தமிழ்த் தேசிய ராணுவத்தைக் கட்டியமைத்தது. ★ அதற்காக 3000க்கும் மேற்பட்ட தமிழீழ இளைஞர்களை பலாத்காரமாகப் பிடித்து போய் இந்திய ராணுவத்தின் மூலம் போர்ப் பயிற்சி கொடுத்தது. ★ தமது சொந்த மக்களை விடுதலை புலிகள் ஆதரவாளர்கள் என்று இந்திய ஆக்கிரமிப்பு ராணுவத்துக்குக் காட்டிக் கொடுத்தது. ★ இந்திய ராணுவத்துடன் சேர்ந்து கொண்டு, தமது மக்களையே கற்பழித்தது. அவர்களின் உடமைகளைக் கொள்ளையடித்தது. ★ சொந்த மக்கள் இந்திய ராணுவத்தை எதிர்த்து போராடிய போது இத்தலைவர்கள் இந்திய ராணுவ அதிகாரிகளுடன் குடித்துக் கும்மாளமடித்தனர். ★ இந்திய ராணுவம் ஈழத்தில் விடுதலை புலிகளைத் தேடிப் படுகொலை செய்த போது சகலவசதிகளுடன் இத்தலைவர்கள் இந்திய ராணுவத்தின் தனி விமானங்களில் உல்லாசமாக இந்தியாவுக்கு வந்து போய்க் கொண்டிருந்தனர்.

ஈழத்திலிருந்து இந்திய ராணுவம் துரத்தியடிக்கப்பட்ட போது இத்தலைவர்களும் அதனுடன் இந்தியாவுக்கு ஓடி வந்துவிட்டார்கள். இத்தலைவர்கள் உருவாக்கிய விடுதலை புலிகள் அழிப்பு தமிழ்த் தேசிய ராணுவத்தை இந்திய அரசு பாதுகாப்போடு கப்பலில் கொண்டு வந்து ஓரிசாவிலும் கேரளாவிலும் வைத்து பராமரிக்கிறது. அதே போல் வடக்கு - கிழக்கு மாகாணத்தின் தனது பொம்மைட்சியின் முதல்வரான வரதராஜ பெருமானை அண்டைநாடு லட்சத்தீவில் வைத்து பாதுகாத்தது. இப்போது அவர் ஆஸ்திரேலியாவில் உள்ளார்.

இறந்த பத்மநாபா இந்தியாவில் தலைமறைவாகத் தங்கியிருந்தார். மீண்டும் சிங்கள ராணுவம் விடுதலைப் புலிகளை அழிக்க யுத்தம் துவங்கியிருப்பதை பயன்படுத்தி இந்திய உளவுபடை 'ரா' இவர்களை ஒருங்கிணைக்கிறது. இவர்களைப் பயன்படுத்தி திரும்பவும் ஈழத்தில் மூக்கை நுழைக்க முயற்சிக்கிறது.

**துரோகிகளின் சாவில் பசுபுகளுக்கு இடமில்லை**

இப்படி சொந்த இன மக்களையும் நாட்டையும் இந்திய ஆக்கிரமிப்பு ஆதிக்க வெறியர்களுக்கும் சிங்கள இனவெறி அரசுக்கும் காட்டிக் கொடுத்து பிழைப்பு நடத்திய இந்த அரசியல் கிரிமினல்கள் "குருரமாக" கொலை செய்யப்பட்டதற்கு பரிதாபமோ, பசுபுகளுக்கோ இடமில்லை! இக்கொலைகளை கண்டு ஓட்டுப் பொறுக்கிகள் வைக்கும் ஒப்பாரியும் கிளறிவிடும் அனுதாபமும் நகைக்கத்தக்கது.

புலிகளால் தமிழகத்தில் சட்டம் - ஒழுங்கு கெட்டுவிட்டது. ஜனநாயக சக்திகளுக்கு ஆபத்து என்று கூச்சல் போட ஓட்டுப் பொறுக்கிகளுக்கு எந்த உரிமையும் யோக்கியதையும் இல்லை. ஈழ மக்களின் உரிமைகளுக்காகப் போராடும் சக்திகளுக்கு தோள் கொடுப்பதோ துரோகிகளுக்கு எதிராக போராடுவதோ இவர்களது நோக்கமல்ல.

பகடைக்காய்களாக தமிழீழக் குழுக்கள் ஈழ இயக்கங்களை ஆதரிப்பதாகக் காட்டி தம் மக்களின் இனப்பற்றைக் கேடாக பயன்படுத்துவதுதான் இவர்களின் நோக்கம். அதற்காக ஆளுக்கொரு தமிழீழக் குழுக்களை வளர்க்க, பராமரிக்க போட்டி போடுகின்றனர். அத்தமிழீழக் குழு சந்தர்ப்பவாத, துரோக, பாசிச குழுவாக இருந்தால் அது இன்னும் இவர்களுக்கு வசதியாக இருக்கிறது.

உதாரணத்திற்கு காங்கிரசு, அ.தி.மு.க. கும்பல்தான் புலிகளை முதலில் வளர்த்து பராமரித்தது. இந்திய ஆதிக்க நோக்கத்திற்கு புலிகள் தேவையென்றபோது, அவர்களுக்கு தமிழ்நாட்டில் தலைமறைவாக தங்க முகாமும் அமைத்துக் கொடுத்தது. தமிழ் மக்களின் உயிருக்கு ஆபத்து வருமா, வராதா என்பதைப் பற்றியெல்லாம் கவலைப்படாமல், அவர்களுக்கு ஏராளமான நவீன ஆயுதங்களும் இந்திய ராணுவ அதிகாரிகள் மூலம் ஆயுதங்களை கையாள்வதற்கு பயிற்சியும் கொடுத்தார்கள்.

இவ்வாறு பல குழுக்களை வளர்த்து இலங்கையின் உள்விவகாரத்தில் போலீசுக்காரன் போல மூக்கை நுழைத்து தமிழீழத்தில் பல்லாயிரக்கணக்கான ஈழத்தமிழர்களைக் கொன்று குவித்தது. காங்கிரசு ஆட்சி, இப்போதும் இலங்கையின் உள்நாட்டு விவகாரத்தில் தலையிட மாட்டோம் என்று கூறிக்

கொண்டே பாசிச ராஜீவ் கும்பலால் வளர்க்கப்பட்ட தமிழ்த் தேசிய ராணுவத்தை இந்தியாவில் வைத்துப் பராமரிக்கிறது, வி.பி.சிங் அரசு.

**பச்சோந்தி கருணாநிதி**

ஈழத்திலிருந்து இந்திய ராணுவத்தால் அழைத்து வரப்பட்ட 'தலைவர்'களை தமிழகத்தில் தங்க வைத்தால் சட்டம் - ஒழுங்கு சீர்கெடும் என்றார். அதே நபர்கள் இப்போது இறந்தவுடன் சகோதரர்கள்! தம்பிகள்! என்று உருகி போனார். இக்கொலைகளுக்கு காரணமான குற்றவாளிகள் என்று கருதும் நபர்களையோ, இயக்கங்களையோ நேரடியாக எதிர்க்காமல் அல்லது விசாரித்தல் தண்டிக்காமல் இதுதான் சமயமென்று, ஈழ போராளிகளுக்கு இனி தார்மிக ஆதரவு இல்லையென்று ஈழப் போராட்டத்தையே காட்டிக் கொடுத்தார். போலீசிடம் அறிவிக்காமல் ஈழத்தமிழர்களுக்கு தங்க இடம் கொடுத்தால், ஆதரவளித்தால் கடுமையான தண்டனை வழங்கப்படும் என்று உத்திரவிடப்பித்தது, போலீசுக்கு தேவாரம் தலையில் ஏ.கே.47 நவீன ஆயுதங்கள் வழங்கினார்.

**பொறுப்பேற்காத புலிகள்!**

மறுபுறம் இக்கொலைகளில் ஈழப்புலிகளோ அதற்கு பொறுப்பேற்கும் செயலின்றி 'நாங்கள் இக்கொலையை செய்வில்லை' என்று புகள்கின்றனர். கொடியுண்ட ஈழத் துரோகிகளான இந்த அரசியல் கிரிமினல்களை அழித்தொழிக்கும் நடவடிக்கைக்குக் கூட உரிமை பாராட்ட முடியாத அளவு பாசிஸ்ட்டுகளாக சீரழிந்து போய் உள்ளனர். கொல்லப்பட்டவர்கள் அரசியல் மிளவ்கள் என்பதை விட ஈழத்தில் தங்க ஏகபோக தலைமைக்கு சவாலாக இருந்தவர்கள், ஆதிக்கத்தில் பங்கு கோரினார்கள் என்பதால் தான் புலிகள் அவர்களை கொன்று செய்தனர். எனவேதான் தமது கொள்கைக்கு அரசியல் ரீதியில் முகம் கொடுக்காமல் ஒளிந்துக் கொண்டனர்.

இதற்கு என்ன காரணம்? துரோக எதிரிகளை மட்டுமல்ல, தமது இறுதிவரையில் சொந்த மக்களின் மீது விசுவசு தோடு இருந்து ஈழத்தின் வெளியேயும் ஈழமும் ஆதிக்க சக்திகளை எதிர்த்து ஈழிய டாக்டர் இராஜாணி திரைமுகம் எண்ணற்ற ஜனநாயகவாதிகளையும் கங்கையையும் அழித்தவர்கள்தான் இந்திய பாசிச ராஜீவ் கும்பலின் தண்டன ஈழத்தை ஆதிக்கம் செய்வதற்கு சொந்த மக்களையே கொன்றவர்கள்தான் எனவே புலிகளின் இம்மாதிரித் தாடியது. கொலைகள் அரசியல் கிரிமினல்கள், தேடுதல் இன துரோகிகளோடு முடிவடையும் என்ற பிரமை நமக்கு இல்லை.

★ தேச விரோதிகளாகவும், விரோதிகளாகவும் சீரழிந்த துரோக சாவில் பசுபுகளுக்கு இடமில்லை!

★ பிணத்தை காட்டி அரசியல் மூலத்தை நடத்தும் ஓட்டுப் பொறுக்கிகளை நோக்கி போம்!

★ ஈழமக்களின் சுயநிர்ணய உரிமைகளை போராட்டத்தை முன்னெடுக்க உரிமைப் பற்றி நீண்ட புலிகளின் தலைமையை அதற்கு ஈழத்திற்கு சக்திகளுக்குத் தோள் கொடுப்போம்.